

轮胎的三维模型可以在投资前判断轮胎外观设计的优劣,减小投资风险,且通过生成的高质量图片还能及时发现和纠正设计阶段不易察觉的错误,同时这些图片也可在产品设计阶段用于市场宣传,抢占市场先机。

(3) 为后续 CAE 做准备

完成轮胎的实体模型后,可以用 CAE 系统在计算机上对产品模型的结构强度、刚度、动力响应、热传导及弹塑性等性能进行分析计算,找出产品的薄弱环节并对其进行优化设计,可极大地增加设计人员的自信心,提高产品开发的成功率。

(4) 便于技术交流

三维软件在汽车和工程机械行业已广泛应用于设计、分析、装配和运动仿真等方面,为便于技术交流,提高产品的核心竞争力,需要采用与之匹配的设计手段。采用 UG 软件对轮胎进行三维设

计可以很方便地与用户企业沟通,及时根据要求提供他们需要的轮胎产品。

(5) 提升企业技术水平

使用 UG 三维软件后,企业的技术水平得到了很大的提高,在与国内外相关企业的合作和竞争中,企业的设计能力可得到更好的认可和评价。

4 结语

UG 三维设计软件具有很好的 AutoCAD 接口、较强的三维造型和曲面造型功能,其造型方法很容易被设计人员接收,同时它还具有完整的设计工具及 Windows 风格的中文操作界面,易学易用,具有强大的参数化驱动和模具加工功能。用其设计制作的轮胎三维模型除可用于技术分析和模具制造外,还可用于先期的产品宣传等。

收稿日期: 2006-05-09

上海天衣研制成功防漏气轮胎

中图分类号:TQ336.1;U463.341⁺.6 文献标识码:D

上海天衣轮胎有限公司经过 10 多年的不懈努力和探索,研制成功一种戳破不漏气的安全环保轮胎,并于 2006 年批量上市。

这种防漏气轮胎主要是在普通轮胎内壁(行驶面)上喷涂 1 层厚度为 2 mm 左右的记忆合成橡胶防漏涂层,从而确保轮胎被扎穿而不漏气。当铁钉和碎玻璃等异物扎入轮胎行驶面后,这层记忆合成橡胶会在瞬间全方位将被扎部位紧紧包裹住,防止漏气;当异物被拔去时带有记忆功能的合成橡胶就会自动复位闭合完全堵住漏洞,保证防漏气的效果。这种半固态的防漏涂层在 -20~+110 ℃ 的恶劣条件下,均能保证轮胎被异物戳破后仍不漏气,可以有效避免车辆在恶劣天气及路况条件下高速行驶过程中轮胎行驶面被扎微漏气引起的爆胎事故。该防漏气涂层的生命周期长于轮胎寿命,可有效防止轮胎预期寿命因胎面被扎破而缩短。总之,这种防漏气轮胎能有效避免频繁补修胎和换胎,不但可以有效节省开支、节约时间、提高行车效率、保障生命安全,而且能够减小目前报废轮胎的数量,为我国的环保事业做出贡献。

天衣公司的耐扎防漏安全轮胎技术可广泛应

用于市场上的各种品牌、规格、型号的无内胎全钢/半钢子午线轮胎,可大大增强轮胎的原有性能。目前该技术已被成功地应用于军队、公安、武警、法院、检察院、消防、救护和银行等特种车辆上。

天衣公司的耐扎防漏安全轮胎产品在生产过程中不产生工业三废,且其防漏涂层可回收再利用。该公司拥有这项技术的知识产权,不仅在国内申请了专利和注册商标,同时在美国申请了注册商标,拒绝了国外公司的收购,自创“天衣”这一全新的中国品牌。

天衣公司采用不同于传统轮胎行业的全新销售模式,通过在各省、直辖市授权建立一级经销专卖店,并由其在授权区域内发展建立二三级经销专卖店的方式,健全全国的销售网络。目前,该产品在上海、江苏、浙江、河南、山东、辽宁、吉林、黑龙江、安徽和陕西等省市已陆续上市,市场反应热烈,产品供不应求。

天衣公司计划继续加大科研投资力度,加快研发速度,以生产出安全、经济、环保、消费者放心的防漏气轮胎产品。该公司的第 2 代防漏气轮胎产品将于 2007 年问世,预计到 2008 年在全国各地区开设的各级专卖店将达 3 000 家左右。

(上海天衣轮胎有限公司 陆平华供稿)